

【2023 探旅新北-定向越野活動】瑞芳場 跑動猴硧礦業秘境 寄命火牌復刻回憶

【新北市訊】「2023 探旅新北—定向越野活動」的第二場系列賽—瑞芳場於昨(11)日圓滿落幕，連結在地人文與景點的礦工火牌、美援厝、內店仔、馬坑、柴油機車庫、運煤礦車隧道遺址等，深深擄獲參賽者的心。新北市政府觀光旅遊局楊宗珉局長表示，將在地觀光元素融入定向越野地圖是本賽事的核心價值，引領民眾打卡探索礦工文化及美麗秘境，讓 1950 年代以產煤撐起臺灣經濟火車頭的猴硧再次閃耀風華，透過運動賽事結合旅遊，鼓勵民眾挖掘深層的文化寶藏。

以「山城、近礦、煤方向」為主題的瑞芳場賽事充滿大量的煤礦文化，參賽者開賽前手拿礦工火牌，寫上姓名，掛在象徵寄命土地公的展板上，感受昔日礦工入坑前祈求平安的儀式，打卡點也選擇在昔日的寄命土地公廟，完賽時參賽者再將礦工火牌領回，代表安全完賽，主辦單位也從空蕩的展板知道所有參賽者都已安全返回。

除此之外，賽事範圍除了包含遊客熟知的願景館、瑞三整煤廠、運煤橋，更揭開不為人知的猴硧制高點的神社、馬匹運送煤礦的馬坑、深藏在蔭涼樹影裡的復興坑、柴油機車庫、當年繁盛一時的內店仔、全臺獨有的烘沙室、瑞三鑛業李家的新義廳及戲臺等，礦工文化結合賽事設計讓參賽者印象深刻。競賽組女子冠軍得主林小姐指出，很感謝主辦單位觀光旅遊局的用心，透過定向越野活動讓她踏上不曾預期的秘境，知曉更多的煤礦景點。

擔任瑞芳場代言人的越野跑選手江晏慶表示，前幾年來到猴硧就對這裡的景色與人文很喜愛，也很開心能擔任本場的代言人，鼓勵大家體驗比賽形式跟路跑很不一樣的定向越野賽事，比賽過程中必須臨場判讀地圖資訊，自行規劃路線前往打卡點位，不只考驗體力與速度，也考驗跑者的方向感及規劃能力，相信透過本系列活動可以讓國人對定向越野以及猴硧更加熟悉，更為 2025 雙北世界壯年運動會必辦的定向越野項目進行暖身。

新北市政府觀光旅遊局楊宗珉局長也補充說，透過這次賽事，推廣出猴硐礦業觀光的另一面，此外也能探索鄰近的雙溪、牡丹、三貂嶺及十分，感受百年煤礦文化及淡蘭古道，喜愛自行車和登山健行的民眾都能在雙百年環線上一次滿足。

「2023 探旅新北—定向越野活動」辦理時間自上(5)月起至 9 月，林口場及瑞芳場已辦理完畢，接下來將於 7 月 16 日在新店、8 月 20 日在鶯歌及 9 月 24 日在八里接續開跑，欲報名定向越野活動的民眾，快把握最後一場八里場的報名機會，報名即將於 6 月 20 日在 iBodyGo 網站開放，歡迎追蹤「旅跑新北」臉書粉絲專頁，將不定時分享相關活動資訊。